

PROTOKÓŁ NR VI/2007
z sesji Rady Gminy Wilkowice
która odbyła się w dniu 26 marca 2007 r.
w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Ad.1

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Maślanka o godzinie 14.00 otworzyła V sesję Rady Gminy. Następnie po powitaniu radnych, sołtysów - P. Z. Zasiadczuk, P. J. Wilczak, pracowników Urzędu Gminy; Sekretarza P. G. Zając, Skarbnika P. A. Świszcz P. B. Szłósarczyk, przedstawicieli Szpitala Kolejowego w Wilkowicach – Bystrej tj. Aleksandry Piwny, Grażyny Teda oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - *lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.*

Ad.2

Przewodnicząca zapoznała zebranych z porządkiem obrad.

1. Otwarcie V sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.
4. Przedstawienie wniosków wypracowanych przez poszczególne komisje Rady Gminy Wilkowice.
5. Interpelacje i wnioski radnych.
6. Informacja kierownika GOPS w Wilkowicach o realizacji zadań – świadczeń finansowych i rzeczowych na rzecz mieszkańców Gminy Wilkowice – przyjęcie sprawozdania za 2006 r.
7. Informacja o przebiegu prac inwestycyjnych na terenie Gminy ze szczególnym uwzględnieniem hali sportowej przy Gimnazjum w Wilkowicach oraz zaplecza socjalnego przy Gimnazjum w Bystrej.
8. Wypracowanie stanowiska Rady Gminy Wilkowice w sprawie spółki EKOLAD:
 - a) ujednoczenie formy rozliczeń w Gminie Wilkowice,
 - b) uszczegółowienie zakresu prac wykonywanych przez spółkę na rzecz obu gmin.
9. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie pisma Pani K. Czader, które stanowi odpowiedź na Uchwałę Rady Gminy Wilkowice Nr IV/30/2007 z dnia 08 lutego 2007 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Krystyny Czader z dnia 11 grudnia 2006 r., zarejestrowanej po numerem SAOg 0561/8/2007, na działalność byłego Wójta Gminy Wilkowice – podjęcie uchwały.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2006 Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy Starostwu Powiatowemu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości oznaczonej jako pgr 548/5, pgr 548/6, pgr 673, pgr 674/1, pgr 674/2, pgr 677/1, pgr 677/2, położonej w Wilkowicach przy ul. Harcerskiej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty wpisowej zgłoszenia dotyczącego zmiany wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w limitach wydatków ujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych kredytów na częściowe sfinansowanie zadań inwestycyjnych.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia Szkoły Podstawowej im. Alojzego Sikory w Mesznej z Przedszkolem Publicznym w Mesznej i utworzeniu Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Mesznej.
19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/249/2005 Rady Gminy Wilkowice z dnia 30 marca 2005r. w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice.
20. Przyjęcie protokołu z sesji III/2007, IV/2007.
21. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
22. Wolne głosy, komunikaty.
23. Zakończenie.

Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie zastępujących zmian:

- temat dotyczący informacji o przebiegu prac inwestycyjnych na terenie Gminy ze szczególnym uwzględnieniem hali sportowej przy Gimnazjum w Wilkowicach oraz zaplecza socjalnego przy Gimnazjum w Bystrej tj. pkt 7 – przesunąć jako jeden z ostatnich punktów sesji.
- Powyższe poddała pod głosowanie.



- Aktualnie w posiedzeniu brało 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.
 - wprowadzić dodatkowy punkt – podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy Wilkowice o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy oświadczenia lustracyjnego oraz skutku niedopełnienia tego obowiązku – przed punktem dotyczącym przyjęcia protokołów.
- Powyższe poddała pod głosowanie.
- Aktualnie w posiedzeniu brało 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Po wprowadzeniu w/w zmian porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie V sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.
4. Przedstawienie wniosków wypracowanych przez poszczególne komisje Rady Gminy Wilkowice.
5. Interpelacje i wnioski radnych.
6. Informacja kierownika GOPS w Wilkowicach o realizacji zadań – świadczeń finansowych i rzeczowych na rzecz mieszkańców Gminy Wilkowice – przyjęcie sprawozdania za 2006 r.
7. Wypracowanie stanowiska Rady Gminy Wilkowice w sprawie spółki EKOLAD:
 - a. ujednoczenie formy rozliczeń w Gminie Wilkowice,
 - b. uszczegółowienie zakresu prac wykonywanych przez spółkę na rzecz obu gmin.
8. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie pisma Pani K. Czader, które stanowi odpowiedź na Uchwałę Rady Gminy Wilkowice Nr IV/30/2007 z dnia 08 lutego 2007 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Krystyny Czader z dnia 11 grudnia 2006 r., zarejestrowanej po numerem SAOg 0561/8/2007, na działalność byłego Wójta Gminy Wilkowice – podjęcie uchwały.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2006 Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy Starostwu Powiatowemu.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości oznaczonej jako pgr 548/5, pgr 548/6, pgr 673, pgr 674/1, pgr 674/2, pgr 677/1, pgr 677/2, położonej w Wilkowicach przy ul. Harcerskiej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty wpisowej zgłoszenia dotyczącego zmiany wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007.
14. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w limitach wydatków ujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych kredytów na częściowe sfinansowanie zadań inwestycyjnych.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia Szkoły Podstawowej im. Alojzego Sikory w Mesznej z Przedszkolem Publicznym w Mesznej i utworzeniu Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Mesznej.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/249/2005 Rady Gminy Wilkowice z dnia 30 marca 2005r. w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice.
19. Podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy oświadczenia lustracyjnego oraz skutku niedopełnienia tego obowiązku.
20. Przyjęcie protokołu z sesji III/2007, IV/2007.
21. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
22. Wolne głosy, komunikaty.
23. Informacja o przebiegu prac inwestycyjnych na terenie Gminy ze szczególnym uwzględnieniem hali sportowej przy Gimnazjum w Wilkowicach oraz zaplecza socjalnego przy Gimnazjum w Bystrej.
24. Zakończenie.

Ad. 3

Wójt przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym:

1. Spotkanie w Starostwie Bielskim, w sprawie drogi ekspresowej.
2. Wizytacja dróg powiatowych wraz z przedstawicielami Zarządu Dróg Powiatowych oraz Starostwa.
3. Wizyta w Śląskim Zarządzie Dróg Woj. – firma TRAKT.
4. Spotkanie z europoseł Panią Handzlik oraz Przewodniczącym Sejmiku Śląskiego – Piotrem Zienc.

5. Podpisanie aktów notarialnych na nabycie gruntów Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa o powierzchni 2,72 ha za kwotę 73 400 zł oraz zamiana gruntów pod zbiornik małej retencji (z Panią Loranc Barbarą) 1415 m² za 853 m², o przybliżonej wartości wg. operatów szacunkowych.
6. Wizyta w Banku Gospodarstwa Krajowego, w celu realizacji inwestycji budowy hali sportowej.
7. Spotkanie ze Starostą i przedstawicielami Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa w związku z trudnościami w Księgach Wieczystych.
8. Udział w Konwencji Wójtów w Jaworzu. Pani dyr. Bieńkowska z Urzędu Marszałkowskiego przedstawiła informacje na temat nowego programowania na lata 2007-2013. Omówiono także między innymi Powiatowy System Informacji Turystycznej.
9. Negocjacje z TP. S. A. w sprawie umowy najmu pomieszczeń pod centralę telefoniczną w Urzędzie Gminy w Wilkowicach. Obecnie stawka za wynajem miesięczną wynosiła 177,88 zł brutto za 1 m². Obecnie tj. od 01 marca br. stawka ta będzie wynosić 1334,07 zł. Ponadto forma została zobowiązana do wyciszenia pomieszczenia. Pracujące tam urządzenia utrudniają pracę w Urzędzie Gminy z uwagi na dość duży hałas.
10. Wizyta w Szczyrku w sprawie budownictwa mieszkań socjalnych. 15 mieszkań zbudowano za 1.123 mln zł, całość inwestycji za 2.2 mln, przy dofinansowaniu 600 tys. zł.
11. Wizyta w Buczkowicach związana z działalnością Ekoładu oraz drogą - ul. Woprowską.
12. Negocjacje z Panem Sitko w sprawie wykupu gruntów pod zbiornik małej retencji, z Panami Józefem i Władysławem Maślanką w sprawie wykupu gruntów pod cmentarz w Miesznej, z Panią Cader i Doradztwem Inwestycyjnym w sprawie zamiany gruntów umożliwiającej uchwalenie Przestrzennego Planu Zagospodarowania Gminy dla części zachodniej.
13. Rozmowy z Marszałkiem M. Ormańcem oraz dyr. Galińskim i Zagórskim na temat budowy zbiornika retencyjnego.
14. Spotkanie z nadleśniczym Kobarskim w sprawie drogi do tzw. Nadmiesznej, a także eksploatacji dróg gminnych i działających mających na celu ochronę ujęcia wody w Miesznej podczas intensywnych prac leśnych. W wyniku negocjacji Nadleśnictwo zobowiązało się do zakupu płyt betonowych, które zostaną ułożone na drodze ul. Nadmieszna przez ekipę Referatu Służb Technicznych.
15. Spotkanie z Wojewodą Małą w sprawie działalności USC.
16. Wizyty, u Starosty Żywieckiego, Burmistrza Żywca i Wójta Łodygowic podsumowujące współpracę przy organizacji III Pucharu Magurki.
17. Rozmowy w Starostwie o Związku Międzygminnym w celu przejęcia PKS. Gmina ma czas do końca kwietnia br. aby podjąć w tej sprawie stosowną uchwałę – 85% akcji można przejąć za darmo.
18. Podjęto rozmowy zarówno z PKS Żywiec jak i Prezydentem Bielska-Białej P. Jackiem Krywultem w sprawie organizacji transportu na terenie naszej gminy. PKS Żywiec analizuje przekazane dane, natomiast z Bielska nadeszło już odpowiedź – odczytano pismo z dnia 15.03.2007 r. data wpływu do tut. Urzędu 20 marca 2007 r. W w/w piśmie P. Krywult stwierdza, że nie ma aktualnie możliwości uruchomienia tej linii autobusowej.
19. Podjęto rozmowy z projektantem ul. Woprowskiej w celu przedłużenia odcinka projektowanej drogi do strefy przemysłowej, zakończone uruchomieniem zlecenia. Pan Zaniat pomógł również określić przedmiot zamówienia pod tytułem projekt budowlano-wykonawczy ul. Rolniczej w Wilkowicach.
20. Wyłonienie z kandydatów pracownika na stanowisko Inspektora ds. Funduszy Strukturalnych.
21. Dokonanie wyboru Radcy Prawnego obsługującego Urząd Gminy, jeden raz w miesiącu radca prawny Urzędu gminy w Wilkowicach będzie udzielał porad prawnych dla mieszkańców,

Ponadto P. Wójt poinformował o:

- dużym obciążeniu pracą w Urzędzie Stanu Cywilnego. Do tej pory Urząd Wojewódzki refundowała zapłatę za 2,65 etatu. Ponadto wiele osób Bielska – Białej zwraca się z prośbą o udzielenie ślubu w Urzędzie Gminy w Wilkowicach. Obecnie podjęta została decyzja w której odmawia się udzielenie osobom z zewnątrz wzięcie ślubu w Urzędzie Gminy w Wilkowicach - w soboty. W wyniku prowadzonych rozmów być może uda się pozyskać dofinansowanie na jeszcze jeden dodatkowy etat.

- rozmowie z dyrektorem Szpitala Kolejowego w Wilkowicach – Bystrej w sprawie umorzenia podatku za rok 2007 lub przyznania dotacji z przeznaczeniem na zakup tomografu komputerowego. Głos zabrała P. G. Teda. W imieniu szpitala zaapelowała o wsparcie finansowe. Poinformowała o zamiarze utworzenia pracowni tomograficznej.

Przygotowanie pomieszczenia i bazy diagnostycznej jest zadaniem koniecznym do wykonania w pierwszej kolejności.

Podkreśliła, że szpital stara się pozyskać środki z każdego możliwych źródeł.

Głos zabrała Pani Skarbnik – ustosunkowała się do powyższej wypowiedzi.

Poinformowała, że podatku Wójt nie może umorzyć, gdyż jak na razie nie powstały zaległości. Możliwe jest jedynie wsparcie finansowe, ale po podpisaniu stosownego porozumienia z Marszałkiem Województwa Śląskiego i podjęciu przez Radę Gminy uchwały wyrażającej chęć udzielenia pomocy. Gmina nie może udzielić dotacji bezpośrednio szpitalowi.

Tylko taką formę udzielenia pomocy przewiduje ustawa o finansach publicznych.

P. Skarbnik dodała również, że każda jednostka samorządu terytorialnego może udzielić takiej pomocy szpitalowi, który wcale nie musi znajdować się na terytorium gminy udzielającej dotacji.

Przedstawiciele szpitala opuścili salę obrad.

Ad.4

Następnie radni przedstawili wnioski sformułowane na ostatnim posiedzeniu komisji:

- a) radna J. J. Piechota

Wnioski Komisji ds. Budżetowo - Gospodarczych przyjęte na posiedzeniu w dniu 02 marca 2007 r.

Wniosek – przygotować zestawienie (harmonogram) projektów na zadania o które Gmina zamierza ubiegać się o dofinansowanie ze środków pozabudżetowych oraz przedstawić stopień zaawansowania tych projektów.

Komisja rekomenduje Radzie Gminy przyjęcie sprawozdania RST z wykonanych prac za okres I – XII 2006 r.

Po za poznaniu się z stopniem zaawansowania prac związanych z przejęciem przez Gminę dróg prywatnych zgłoszonych do końca 2005 r., przedstawionym przez panią Szczygłowską:

Komisja wnioskuję aby:

- kontynuować prace mające na celu poinformowanie ludzi, którym nie przysługuje prawo ubiegania się o odszkodowanie
- rozpocząć kompletowanie dokumentów od mieszkańców. Należy poinformować ludzi ubiegających się o odszkodowanie, że nie złożenie wymaganych dokumentów spowoduje brak możliwości dalszego kontynuowania prac związanych z przejmowaniem dróg.
- w następnej kolejności należy zająć się drogami które powstały po 1987 r. i sporządzić ich inwentaryzację,
- odnaleźć akty prawne, które regulują całość spraw związanych z klasyfikacją i nadaniem statusu drogom gminnym.

Komisja przychyliła się do propozycji Wójta i wnioskuję aby remonty dróg scałić i przedstawić do przetargu w sposób skomasowany – być może pojawią się oszczędności, które będzie można przeznaczyć na remont innych dróg.

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Komisja zobowiązuje Wójta o zaproszenie pana Starosty na najbliższą sesję Rady Gminy . Prosi się o przedstawienie planów w zakresie remontu dróg powiatowych na terenie Gminy. Powyższe przyjęto jednogłośnie.

Rozeznać w którym miejscu najbezpieczniej (najkorzystniej) zamknąć wykonanie projektu budowy drogi – ul. Woprowskiej – informacje przedłożyć na Radzie Gminy Wilkowice.

Ponowić wystąpienie do Lasów Państwowych o wytyczenie drogi przez teren Lasów Państwowych. Gmina w miarę posiadanych środków będzie drogę utwardzała. Należy powiadomić Lasy Państwowe o postawieniu znaku ograniczającego tonaż.

Komisja wnioskuję aby na kolejne spotkanie prezes sp. EKOLAD przedstawił następujące informacje:

1. Podać zakres prac jaki powinna wykonywać spółka na rzecz Gminy –np. sprzątanie przystanków.
2. Komisja wnioskuję aby podać średnią kwotę wpływu z faktur od mieszkańców Gminy Wilkowice w IV kwartale 2005 oraz kwotę faktur w IV kwartale 2006 r. za wywóz odpadów komunalnych, celem dokonania porównania (porównanie ekonomiczne i ilościowe).
3. Wpływy za wywóz odpadów komunalnych podzielić na wpłaty mieszkańców Gminy Wilkowice i Buczkowice.

Komisja wnioskuję o sprawdzenie wydatkowania środków w ramach konkursów z dziedziny kultury fizycznej i sportu na kluby.
Ile środków jest przeznaczanych na doposażenie zawodników, a ile na doposażenie budynków.

**Wnioski Komisji ds. Budżetowo - Gospodarczych
przyjęte na posiedzeniu w dniu 20 marca 2007 r.**

Komisja rekomenduje o przyjęcie uchwały w sprawie zwolnienie z opłaty wpisowej zgłoszenia dotyczącego zmiany wpisu do ewidencji gospodarczej.

Komisja wnioskuję aby GOPS weryfikował pisma jakie wpływają do Urzędu Gminy w Wilkowicach, dotyczące prośby o zwolnienie z opłaty ryczałtowej.
Następnie wnioski należy przysyłać do spółki EKOLAD, która będzie podejmowała decyzje o zwolnieniu, bądź też nie zwalnianiu z opłaty za wywóz odpadów komunalnych.
Komisja sugeruje aby zwolnienie z w/w opłaty dotyczyło tylko przypadków szczególnych i obejmowało osoby korzystające z pomocy GOPS (zwolnienie – nie na stałe, lecz czasowo).
Za skutki finansowe takich decyzji Ekoład będzie obciążał Gminę, która zrównoważy udzielone zwolnienia stosowną dotacją.
Komisja jest przeciwna 100% zwolnieniu z tej opłaty, skłania się ku zwalnianiu częściowemu z opłaty za wywóz odpadów komunalnych.
Komisja sugeruje aby powyższy temat skonsultować z radcą prawnym oraz z kierownik GOPS w Wilkowicach.

Komisja rekomenduje Radzie Gminy pozostanie przy dotychczasowych cenach za składowanie odpadów komunalnych do czasu wypracowania jednolitych zasad funkcjonowania spółki na terenie obu gmin, w tym ujednoczenia sposobu zawierania umów w obu gminach.
W związku z powyższym wnioskuję się o zorganizowanie spotkania radnych obu gmin celem wypracowania w/w tematu.

Komisja wnioskuję aby zlecić przygotowanie, w oparciu o materiały które prezes spółki może udostępnić analizę przychodów i kosztów, które spółka poniosła w 2006 r., w rozbiciu na dwie Gminy tj. Buczkowice i Wilkowice.

Komisja wnioskuję aby odstąpić od przyjmowania planu RST na dany rok, który ma być przedstawiany dopiero na przelomie kwietnia/maja danego roku.
Proponuje pozostać przy sprawozdaniu przedkładanym w lipcu z wykonania zadań za I półrocze każdego roku.

Komisja wnioskuję, aby część pieniędzy (ze środków na szkolenia) przeznaczyć na szkolenia dla pracowników RST, które umożliwią im zdobycie dodatkowych kwalifikacji.
Proponuje się, aby na kursy i szkolenia dla tych osób celem podniesienia kwalifikacji przeznaczyć ok. 3000 – 4000 zł
Rodzaje kursów zostaną uzgodnione z kierownikiem RST.

b) radna R. Jachnicka

**Wnioski
Komisji ds. Oświaty i Kultury
z 28 lutego 2007 r.**

Komisja przyjęła zaproponowany przez dyrektora GBP w Wilkowicach podział środków na działalność kulturalną.

Komisja wnioskuję aby:

- pozostawić stawkę za wynajem sal gimnastycznych na poziomie 25 zł za godzinę (stawka minimalna)
- udostępniać sale również w soboty,

Ponadto powinno się również uczulić dyrektorów szkół aby sale udostępniać głównie młodzieży z terenu Gminy Wilkowice, bezpłatnie w grupach zorganizowanych z wyłączeniem działalności gospodarczej – komercyjnej.

Dopiero w drugiej kolejności sala powinna być udostępniona organizacjom działającym na terenie naszej Gminy, a potem firmom z zewnątrz.

Komisja wnioskuję aby:

- za wynajem sal lekcyjnych - pobierać 10 zł za godzinę zegarową (stawka minimalna) – w przypadku kiedy z sal korzysta młodzież z terenu Gminy Wilkowice.

Dyrektor zostanie upoważniony do negocjacji z osobą wynajmującą.

W przypadku wynajmu sal na innego rodzaju zajęcia – opłata wynegocjowana przez dyrektora z danym kontrahentem.

Wnioski

Komisji ds. Oświaty i Kultury
z dnia 19 marca 2007 r.

Komisja wnioskuję aby do czasu najbliższej sesji uzyskać szczegółowe informacje na temat finansowania zespołu szkolno - przedszkolnego na przykładzie zespołów istniejących w innych gminach, w związku z zamiarem podjęcia uchwały w sprawie zamiaru połączenia Szkoły Podstawowej w Mesznej z Przedszkolem Publicznym w Mesznej i utworzeniu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mesznej.

c) radna S. Siuda – w związku z nieobecnością przewodniczącego B. Olma.

Wnioski Komisji Rewizyjnej
z dnia 16 marca 2007 r.

Komisja wnioskuję aby przeznaczyć część pieniędzy na szkolenia dla pracowników RST, które umożliwią im zdobycie dodatkowych kwalifikacji.

Proponuje się aby na kursy i szkolenia dla tych osób celem podniesienia kwalifikacji przeznaczyć ok. 3000 – 4000 zł

Rodzaje kursów zostaną uzgodnione z kierownikiem RST.

d) radny A. Kufel

Wnioski

Komisji ds. Socjalno – Społecznych i Ochrony Środowiska
14 marca 2007 r.

Komisja wnioskuję aby powrócić do tematu budowy mieszkań socjalnych, na terenie Gminy Wilkowice. Doraźnie wyremontować dach przy ul. Wypoczynkowej 5 - w zakresie absolutnie niezbędnym.

Komisja wnioskuję o podjęcie działań mających na celu wymeldowanie P. W. Kleszcz z budynku przy ul. Wyzwolenia w Wilkowicach.

Komisja wnioskuję aby przeprowadzić kontrolę gospodarki ściekowej w firmie GRZEŚMLECZ mieszczącej się na granicy Bystrej i Mesznej oraz posesjach przyległych.

Komisja wnioskuję o skierowanie pismo do P. Dobija w Buczkowicach, ul. Szkolna 1 z prośbą aby ulotki roznoszone po terenie Gminy Wilkowice umieszczać w skrynkach pocztowych, a nie jak do tej pory wkładać w siatkę ogrodzenia.

d) radny B. Kajzer – w związku z nieobecnością przewodniczącego M. Kubica.

Wnioski

Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy
z dnia 15 marca 2007 r.

Komisja wnioskuję o zorganizowanie kolejnego spotkania z przedstawicielami małej i średniej przedsiębiorczości, z terenu Gminy Wilkowice.

Komisja proponuje aby na tym spotkaniu uhonorować przedsiębiorcę oraz firmę, która zatrudnia najwięcej osób z terenu Gminy Wilkowice jak również największego darczyńcę (może być osoba fizyczna lub firma) wspierającego przedsięwzięcia społeczne na terenie Gminy.
Szczegóły - przedyskutować na Radach Sołeckich w poszczególnych sołectwach.
Proponowany termin spotkania z przedsiębiorcami – I półrocze 2007 r. Dzień tygodnia – piątek.

Komisja wnioskuję o zakup ratraka, który jest niezbędny do wytyczania tras biegowych.

e) radna S. Siuda – w związku z nieobecnością przewodniczącego B. Olma

Wnioski Komisji Rewizyjnej z dnia 16 marca 2007 r.

Komisja wnioskuję aby przeznaczyć część pieniędzy na szkolenia dla pracowników RST, które umożliwią im zdobycie dodatkowych kwalifikacji.
Proponuje się aby na kursy i szkolenia dla tych osób celem podniesienia kwalifikacji przeznaczyć ok. 3000 – 4000 zł
Rodzaje kursów zostaną uzgodnione z kierownikiem RST.

Wójt odniósł się do wniosku Komisji Rewizyjnej oraz Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych dotyczący wynagradzania pracowników oraz doceniania ich pracy w inny sposób.
Poinformował również, że w dniu dzisiejszym ostatni raz w pracy był również P. M. Barabasz – został już ogłoszony konkurs na stanowisko zajmujące do tej pory przez tego pracownika – jak na razie ofertę złożyła jedna osoba.

Dodał, że również P. T. Dybek zgłosił wole odejścia z Urzędu Gminy w Wilkowicach – zaistnieje potrzeba ogłoszenia naboru na w/w stanowisko. P. Dybek zakłada własną firmę. W wyniku rozmowy uzgodniono odejście - za porozumieniem stron.

Wójt stwierdził, że uposażenie pracowników Referatu Służb Technicznych jest niskie. Są to pracownicy pozytywnie oceniani przez wszystkich.

Dodał, że należy zastanowić się nad tym jak uniknąć takich sytuacji aby pracownicy nie rezygnowali z pracy w Urzędzie.

Zaapelował o podjęcie jakichś decyzji aby tą sytuację zmienić.

Ad.5

Interpelacje i wnioski radnych złożone na V sesji Rady Gminy Wilkowice w dniu 26 marca 2007 r.

Antoni Kufel:

Zapytał, czy są prowadzone rozmowy z Urzędem Marszałkowskim w sprawie budowy chodnika przy ul. Szczyrkowskiej, łączącego sołectwo Meszna i Bystrą, na terenie Gminy Wilkowice?

Zgłosił konieczność remontu rowu przydrożnego na granicy sołectwa Meszna i Gminy Buczkowice.

Renata Jachnicka:

Zapytała, czy jest przewidziany remont chodnika na Bułgarii oraz dalszy remont chodnika w Górnych Wilkowicach?

Zapytała kiedy rozpocznie się monitoring nawałnicowych miejsc na terenie Gminy Wilkowice?

Zapytała od kiedy zostaną uruchomione dodatkowe patrole policyjne?

Zapytała, czy zostanie odnowione skrzyżowanie w Wilkowicach (ul. Żywiecka z ul. Wyzwolenia) oraz odmalowane przejście dla pieszych przy sklepie SAM 2 w Wilkowicach – aktualnie przejście dla pieszych w tym rejonie nie jest już widoczne.

Zapytała, co ze spotkaniem ze Starostą Bielskim w sprawie drogi przez

Huciska?
Janina Janica –
Piechota:

Stwierdziła, że coraz częściej na terenie Gminy Wilkowice pojawiają się różne, liczne grupy młodzieży – nie tylko z Gminy Wilkowice. Zbierają się one np. w okolicy dworca PKP w Wilkowicach, przewracają kosze uliczne znaki drogowe. Takie sytuacje mają miejsce najczęściej przed weekendem – to powinna być sugestia dla patroli policyjnych.

Zapytała, czy do Urzędu Gminy w Wilkowicach wpłynęło pismo z prośbą o wycięcie drzewa przy ul. Wyzwolenia (obok państwa Ciurła)

Zwróciła się z prośbą o umycie przystanków, w ramach sprzątnięcia solectwa.

Zwróciła uwagę na konieczność remontu parkingu i poboczy przy Urzędzie Gminy w Wilkowicach

Bogusław Kajzer:

Wychodząc naprzeciw mieszkańcom Górnej Bystrej zwrócił się z prośbą o wystąpienie do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach o wycięcie drzew rosnących w korycie rzeki Białej.

Zwrócił się z prośbą o wystąpienie z apelem do mieszkańców aby nie wysypywali popiołów na brzegu rzek. Należy również przypomnieć mieszkańcom, że popiół jest przyjmowany bezpłatnie przez spółkę EKOŁAD.

Józef Kąkol:

Zwrócił się z prośbą o naprawę poboczy i dojazdów do ul. Żywieckiej od strony Bielska – droga ta była już kilkakrotnie asfaltowana i próg jest dość wysoki, co bardzo utrudnia wyjazd i zjazd z dróg bocznych na ul. Żywiecką.

Zwrócił uwagę na niebezpieczny zjazd z ul. Stromej na ul. Żywiecką

Ad.6

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowicach za rok 2006 przedstawiła P. D. Bieniek – kierownik.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ponadto zapoznała radnych jak na przestrzeni ostatnich lat kształtowało się zatrudnienie w GOPS w Wilkowicach. Dodała, że od lat występuje do Urzędu Pracy o przyznanie staży absolwentkich.

Przypomniała, że zgodnie z wymogami na 2000 mieszkańców powinien przypadać jeden pracownik socjalny. Na terenie Gminy normy te nie są spełnione, gdyż na jednego pracownika przypada ok. 5000 mieszkańców.

Wójt zapytał, czy GOPS skorzystał z oferty P. Świerczek w zakresie zorganizowania pomocy żywnościowej dla najuboższych?

P. Bieniek poinformowała, że GOPS skorzystał z tej pomocy, przekazując dary żywnościowe rodzinom najuboższym.

Radny Kubica zapytał, czy GOPS w Wilkowicach ubiega się również o dofinansowanie z zewnątrz.

Zaproponował aby zainteresować się programem „kapitał ludzki”, z którego być może uda się pozyskać jakieś środki na działalność prowadzoną przez GOPS.

P. Bieniek poinformowała, że GOPS stara się pozyskiwać dodatkowych pracowników jednakże nie może bezpośrednio występować o środki z zewnątrz.

Radny Kufel stwierdził, że nie ma chętnych do prac społecznie użytecznych. Osoby, które mogłyby pracować, nie są tym zbytnio zainteresowane.

P. Bieniek stwierdziła, że w przypadku gdy ktoś uchyla się od podjęcia pracy, pomoc jest wstrzymywana, jednakże nie zawsze tak się dzieje, bo wówczas najbardziej cierpią na tym dzieci.

Zamiast pieniędzy rodziny otrzymują artykuły spożywcze.

Na tym dyskusję zakończono.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła sprawozdanie kierownika GOPS w Wilkowicach, z wyrazami uznania dla całego zespołu za wykonywaną pracę.

Ad.7

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych. Poinformowała, że Komisja na ostatnich posiedzeniach pracowała nad tematami dotyczącymi między innymi:

- a. ujednoczenie formy rozliczeń w Gminie Wilkowice,
- b. uszczegółowienie zakresu prac wykonywanych przez spółkę na rzecz obu gmin.

Komisja korzystając z udostępnionych materiałów („Kontrola spółek” w: „Działalności kontrolna rady gminy i komisji” pod redakcją Zdzisława Majewskiego) zapoznała się z informacją na temat kompetencji Rady Gminy w stosunku do kontrolowania spółki z o. o. EKOŁAD.

Z informacji zawartych w tym materiale dość wyraźnie rysowała się mocna pozycja Wójta w stosunku do spółki.

Jeżeli chodzi o kontrolę komisji rady w stosunku do spółki – możliwa jest tylko kontrola pośrednia, a nie bezpośrednia.

Na ostatnim spotkaniu od prezesa spółki P. Wrzosek komisja otrzymała dane niezgodne z tym o co wnioskowała. Komisja na podstawie dokumentów nie była w stanie pokazać, że spółka EKOŁAD dobrze funkcjonuje.

To, że spółka „ma się dobrze” jest wynikiem tego, że Gmina Wilkowice wprowadziła zryczałtowaną opłatę za wywóz odpadów komunalnych, w przeciwieństwie do Gminy Buczkowice.

Ponadto Komisja analizowała również pisma od mieszkańców, którzy zwrócili się z prośbą o odstąpienie od pobierania opłaty za wywóz odpadów komunalnych.

Przewodnicząca odczytała wniosek komisji w tym zakresie o następującej treści:

Komisja wnioskuje aby GOPS weryfikował pisma jakie wpływają do Urzędu Gminy w Wilkowicach, dotyczące prośby o zwolnienie z opłaty ryczałtowej.

Następnie wnioski należy przysyłać do spółki EKOŁAD, która będzie podejmowała decyzje o zwolnieniu, bądź też nie zwalnianiu z opłaty za wywóz odpadów komunalnych.

Komisja sugeruje aby zwolnienie z w/w opłaty dotyczyło tylko przypadków szczególnych i obejmowało osoby korzystające z pomocy GOPS (zwolnienie – nie na stałe, lecz czasowo).

Za skutki finansowe takich decyzji EKOŁAD będzie obciążał Gminę, która zrównoważy udzielone zwolnienia stosowną dotacją.

Komisja jest przeciwna 100% zwolnieniu z tej opłaty, skłania się ku zwalnianiu częściowemu z opłaty za wywóz odpadów komunalnych.

Komisja sugeruje aby powyższy temat skonsultować z radcą prawnym oraz z kierownik GOPS w Wilkowicach.

Poza GOPS-em nikt nie ma dostępu do informacji na temat sytuacji materialnej mieszkańców.

Ponadto Komisja zajmowała się analizą pisma dyrektora spółki EKOŁAD z prośbą o zmianę cen za składowanie odpadów komunalnych – odczytano pismo w tym zakresie z dnia 08 stycznia 2007 r. Przewodnicząca przybliżyła również dyrektywę Rady Europy 1993/31/EC, która wymaga przyjęcia strategii zmierzającej do ograniczenia odpadów biodegradalnych.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że sprawa dotycząca spółki EKOŁAD przejawia się praktycznie na wszystkich Komisjach ds. Budżetowo – Gospodarczych.

Żadne rozliczenie przedstawione przez prezesa spółki nie przedstawia tego, co członkowie komisji oczekiwali.

Komisja zdecydowała, że stawki za wywóz odpadów należy utrzymać na niezmiennym poziomie.

Ponadto radni Gminy Wilkowice nie znają stanowiska Rady Gminy Buczkowice.

Nasza Gmina powinna dążyć do ujednoczenia formy rozliczeń w obu gminach.

Radna Maślanka poinformowała, że skierowała pismo do Przewodniczącej Rady Gminy Buczkowice aby zajęła się w/w sprawą i wprowadziła ją pod dyskusję na Radzie Gminy lub na komisjach.

Rada Gminy jednogłośnie poparła wniosek wypracowany przez w/w Komisję o następującej treści:

Komisja rekomenduje Radzie Gminy pozostanie przy dotychczasowych cenach za składowanie odpadów komunalnych do czasu wypracowania jednolitych zasad funkcjonowania spółki na terenie obu gmin, w tym ujednoczenia sposobu zawierania umów w obu gminach.

W związku z powyższym wnioskuję się o zorganizowanie spotkania radnych obu gmin celem wypracowania w/w tematu.

Radny Kajzer zapytał, czy istnieje możliwość rozbicia wpływów do spółki na dwa różne konta?

Radna Maślanka stwierdziła, że to nie chodzi o dwa odrębne konta, tylko o prowadzenie odpowiedniej ewidencji w spółce.

Wójt poinformował, że odbyło się już posiedzenie Rady Nadzorczej spółki EKOŁAD. Około 27 kwietnia 2007 r. odbędzie się Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy.

Przewodnicząca ogłosiła krótką przerwę.

Ad.8

Po wznowieniu obrad, w zastępstwie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – członek komisji radna S. Siuda przedstawiła opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie pisma Pani K. Czader, które stanowi odpowiedź na Uchwałę Rady Gminy Wilkowice Nr IV/30/2007 z dnia 08 lutego 2007 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Krystyny Czader z dnia 11 grudnia 2006 r., zarejestrowanej po numerem SAOg 0561/8/2007, na działalność byłego Wójta Gminy Wilkowice – *opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu.*

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w powyższej sprawie, poddając ją pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych. Za głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr V/39/2007.

Ad.9

Dyrektor GBP w Wilkowicach P. A. Prochownik przedstawiła:

- informację o przebiegu wykonania planu finansowego GBP w Wilkowicach za 2006 r. – załącznik nr 4 do protokołu,

- informację dodatkową do bilansu bibliotek za 2006 r. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2006 Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach – załącznik nr 5 do protokołu.

P. Prochownik podziękowała za środki finansowe przekazywane na działalność biblioteki, w tym na zakup książek. Środki te z roku na rok są coraz większe.

Przewodnicząca Rady w imieniu zebranych podziękowała za szeroką działalność kulturalną prowadzoną w bibliotekach.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2006 Gminnej Biblioteki Publicznej.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych. Za głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr V/40/2007.

Ad.10

Głos zabrał Wójt przedstawiając projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy Starostwu Powiatowemu.

Proponowana wysokość wsparcia to 10.000 zł z przeznaczeniem na zakup inkubatora otwartego dla noworodka.

Okoliczne Gminy również postanowiły przekazać środki na wsparcie Szpitala Pediatricznego w Bielsku-Białej, dla którego organem prowadzącym jest Starostwo Powiatowe.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy Starostwu Powiatowemu.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych. Za głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr V/41/2007.



Ad.11

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości oznaczonej jako pgr 548/5, pgr 548/6, pgr 673, pgr 674/1, pgr 674/2, pgr 677/1, pgr 677/2, położonej w Wilkowicach przy ul. Harcerskiej, przedstawił Wójt Gminy.

W/w grunty są niezbędne pod budowę zbiornika retencyjnego oraz pod innego rodzaju działalność – zgodnie z planem zagospodarowania, związana z działalnością rekreacyjną.

Nieruchomość została wyceniona w drodze rokowań. Wójt przedstawił cenę w/w gruntów.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości oznaczonej jako pgr 548/5, pgr 548/6, pgr 673, pgr 674/1, pgr 674/2, pgr 677/1, pgr 677/2, położonej w Wilkowicach przy ul. Harcerskiej, przedstawił Wójt Gminy.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych. Za głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr VI/42/2007.

Ad.12

Wójt Gminy wyjaśnił zasadność podjęcia uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty wpisowej zgłoszenia dotyczącego zmiany wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.

Uchwała jest konsekwencją zmiany jaka nastąpiła w nazewnictwie sołectwa Bystra. Do końca 2006 r. funkcjonowała nazwa Bystra Śląska i Bystra Krakowska. Od 01 stycznia 2007 r. na wniosek Rady Gminy obowiązuje nazwa Bystra.

Zmiana spowodowała, że osoby prowadzące działalność gospodarczą będą musiały dokonać zmiany wpisu ewidencji działalności gospodarczej – w związku ze zmianą adresu.

Dlatego, że zmiana nazwy miejscowości dokonywana była „z urzędu” zaproponowano podjęcie w/w uchwały.

Zmiana dotyczy ok. 275 przedsiębiorców.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty wpisowej zgłoszenia dotyczącego zmiany wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych. Za głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr VI/43/2007.

Ad.13

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007 przedstawiła Skarbnik Gminy P. A. Świszcz.

Zgodnie z projektem uchwały:

Dochody budżetu zwiększa się o kwotę 219.882 zł.

Zwiększa się wydatki budżetu o kwotę 219.882 zł.

Po wprowadzeniu zmian w/w uchwałą budżet gminy będzie wynosił:

Dochody 25.254.897 zł,

Wydatki budżetu 29.499.939 zł

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych. Za głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr VI/44/2007.

Ad.14

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r.

Zmiany w w/w uchwale są spowodowane tym, że zostały już wykonane sprawozdania na koniec 2006 r. Należy dostosować w/w uchwałę o tego, co zostało wykazane w sprawozdaniach.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych. Za głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr V/452007.

Ad.15

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w limitach wydatków ujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym przedstawiła P. Skarbnik.

Podjęcie w/w uchwały ma na celu dostosowanie planu do tego co sugerowało i nakazało wykona RIO. W w/w uchwałę uległy zmianie „lata realizacji” poszczególnych inwestycji. Żadne zadanie nie zostało wykreślone z projektu uchwały.

Jedna kwota została tylko zmieniona, jest to związane z podjęciem poprzedniej uchwały, gdzie w zadaniu inwestycyjnym + budowa sali gimnastycznej w Wilkowicach + zwiększono kwotę w WPI o 82.195 zł.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w limitach wydatków ujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych. Za głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr V/462007.

Ad.16

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych kredytów na częściowe sfinansowanie zadań inwestycyjnych przedstawiła P. Skarbnik.

Chcąc zrealizować zaplanowane zadania - biorąc pod uwagę fakt, że budżet jest deficytowy, Gmina musi zaciągnąć kredyty, na łączną kwotę 2.572.195 zł.

P. Skarbnik zapewniła, że Gmina zaciągnie tyle kredytu, ile będzie potrzeba.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych kredytów na częściowe sfinansowanie zadań inwestycyjnych.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych. Za głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr V/47/2007.

Ad.17

Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia Szkoły Podstawowej im. Alojzego Sikory w Mesznej z Przedszkolem Publicznym w Mesznej i utworzeniu Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Mesznej.

Wójt wyjaśnił, że temat ten był przedstawiony na ostatnim posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Kultury. Zarówno Kuratorium Oświaty jak i Rady Pedagogiczne Szkoły Podstawowej w Mesznej i Przedszkola w Mesznej – były pozytywne.

Powołanie zespołu ma na celu usprawnienie systemu kierowania i zarządzania tą placówką.

Zarówno szkoła jak i przedszkole znajdują się w jednym budynku.

Obecny dyrektor szkoły odchodzi na emeryturę, a dyrektor przedszkola jest zdecydowany przystąpić do konkursu.

Zgodnie z wnioskiem Komisji ds. Oświaty i Kultury przygotowano dodatkowe informacje na temat utworzenia tego zespołu – *materiał stanowi załącznik nr 6 do protokołu.*

Proponowania uchwała jest jak na razie tylko uchwała intencyjną. Zaapelował o jej przyjęcie.

Radna Piechoła stwierdziła, że jest przeciwna łączeniu placówek.

Myślała, że połączenie placówek przyczyni się do zwiększenia subwencji oświatowej.

Stwierdziła, że przeliczniki dotyczące np. nauczycieli i innych pracowników – w przypadku zespołu – są bardzo niekorzystne.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że za połączeniem na pewno przemawia fakt, że placówki są w jednym budynku, jest jedna stolówka.

Wójt stwierdził, iż analiza wskaźników demograficznych pokazuje, że liczba dzieci w tych placówkach jest coraz mniejsza.

Będzie jeden dyrektor, który na pewno poradzi sobie z zarządzaniem 8 oddziałami placówkami. Wiele elementów łączy obie placówki. Połączenie ich w zespół jest korzyścią dla tych placówek.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru połączenia Szkoły Podstawowej im. Alojzego Sikory w Mesznej z Przedszkolem Publicznym w Mesznej i utworzeniu Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Mesznej.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych. Za głosowało 9 radnych, przeciwnych było 2 radnych, wstrzymało się 2 radnych.

W/w uchwałę przyjęto przy dwóch głosach przeciwnych i dwóch wstrzymujących się, nadano jej nr V/482007.

Ad.18

Projekt uchwały sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/249/2005 Rady Gminy Wilkowice z dnia 30 marca 2005r. w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice przedstawiła P. Skarbnik.

Rachunek taki mają szkoły i przedszkola.

Stwierdziła, że dyrektorzy zwrócili się z prośbą o rozszerzenie zakresu rachunku poprzez wprowadzenie do niego wpływów z:

- najmu, dzierżawy majątku będącego w trwałym zarządzie przedszkola, szkoły,
- prowizji od ubezpieczeń dzieci,
- imprez organizowanych przez szkołę, przedszkole i rodziców (np. majówki, festyny, kiermasze, zabawy)

Stwierdziła, że taka zmiana będzie z korzyścią dla tych placówek.

Radny Kubica zapytał, czy to dobrze, że wpływy Komitetu Rodzicielskiego wejdą na rachunek szkoły?

P. Skarbnik stwierdziła, że uchwała została przygotowana po konsultacji z dyrektorami szkół, a dyrektorzy po konsultacji z radami rodziców.

Radny Kubica zapytał, czy taka sytuacja nie będzie źle postrzegana przez rodziców.

Radny Męcner zapytał, czy my mówimy o koncie Komitetu Rodzicielskiego?

P. Skarbnik stwierdziła, że mówimy o zupełnie innym koncie, nie o koncie komitetu rodzicielskiego.

Radny Męcner stwierdził więc, że nadal pozostaje konto szkoły i nadal konto Komitetu Rodzicielskiego.

Zastępca Wójta stwierdził, że podejmując w/w uchwałę oddajemy motywację dyrektorom szkół, dyrektorzy powinni być menadżerami placówek.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/249/2005 Rady Gminy Wilkowice z dnia 30 marca 2005r. w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice przedstawiła P. Skarbnik.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych. Za głosowało 8 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 5 radnych.

W/w uchwałę przyjęto przy pięciu głosach wstrzymujących się, nadano jej nr V/492007.

Ad.19

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy Wilkowice o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy oświadczenia lustracyjnego oraz skutku niedopełnienia tego obowiązku.

P. Lempart stwierdziła, Sekretarz Gminy po konsultacji uzgodniła, że decyzja w powyższej sprawie powinna być stwierdzona uchwałą. Można poprzestać na dokonaniu odpowiedniego wpisu do protokołu.

Radny Kubica stwierdził, że należy precyzyjnie określić kto jest zobowiązany do złożenia oświadczenia lustracyjnego i w jakim terminie.

Wójt - radni i wójtowie będą składać oświadczenia u Wojewody.

Przewodnicząca zaapelowała o podjęcie w/w uchwały.

Radny Caputa zapytał, czy musimy taką decyzję podejmować uchwałą.

P. Lempart stwierdziła, że w większości Gminach decyzja ta podejmowana jest uchwałą. W niektórych kończy się tylko stosownym wpisem do protokołu.

Wobec powyższego Rada Gminy zobowiązała P. Skarbnik do złożenia Radzie Gminy oświadczenia lustracyjnego.

Ponadto radny Caputa stwierdził, że należy określić do kiedy radni mają złożyć oświadczenia lustracyjne.

Wójt zapewnił, że będziemy pilnować i przypominać o terminach złożenia oświadczeń również przez radnych.

Ad.20

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji III/2007.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół przyjęto jednogłośnie.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji IV/2007.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół przyjęto jednogłośnie.

Ad.21

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych udzielił Wójt Gminy.

A. Kufel:

Zapytał, czy są prowadzone rozmowy z Urzędem Marszałkowskim w sprawie budowy chodnika przy ul. Szczyrkowskiej, łączącego sołectwo Meszna i Bystrą, na terenie Gminy Wilkowice?

Wójt:

Jak do tej pory nie podjęto rozmów z Marszałkiem w powyższej sprawie. Rozmowa zostanie przeprowadzona w najbliższym czasie.

Zgłosił konieczność remontu rowu przydrożnego na granicy sołectwa Meszna i Gminy Buczkowice.

Wójt:

Zwrócił się z prośbą do kierownika RST o sprawdzenie na jakim odcinku administracyjnie ciek znajduje się po stronie Gminy Wilkowice, a na jakim po stronie Gminy Buczkowice.

Po tych ustaleniach zostaną podjęte dalsze rozmowy.

R. Jachnicka:

Zapytała, czy jest przewidziany remont chodnika na Bułgarii oraz dalszy remont chodnika w Górnych Wilkowicach?

Wójt:

Kierownik RST wie o konieczności realizacji w/w zadania. Jego wykonanie nie wiąże się z dodatkowymi środkami finansowymi, ale z czasem który należy wygospodarować na jego realizację.

Być może będzie to możliwe, kiedy Gmina pozyska do pracy dodatkowych pracowników w ramach tzw. „prac społecznie użytecznych”

Jeżeli chodzi o remont chodnika na drodze powiatowej jaką jest ul. Wyzwolenia, to P. Wójt stwierdził, że w zaleceniach RIO stwierdzono, że remonty chodników przy drogach innych niż gminne można realizować tylko po podpisaniu stosownego porozumienia z zarządcą drogi. W ramach porozumienia Gmina przekazuje danej jednostce środki finansowe na realizację zadania np. remontu chodników.

Problem ten dotyczy wszystkich Gmin.

Zapytała kiedy rozpocznie się monitoring newralgicznych miejsc na terenie Gminy Wilkowice?

Wójt:

W okresie wakacji instalacja monitoringu rozpocznie się przy placówkach

oświatowych. Jest to duże zadanie. Być może w ramach zadania uda się uzyskać jakieś oszczędności, które będzie można przeznaczyć na zamontowanie monitoringu w innych miejscach.

Wójt: **Zapytała od kiedy zostaną uruchomione dodatkowe patrole policyjne?**
Dodatkowe patrole policyjne rozpoczną się od długiego weekendu majowego i potrwać do końca wakacji, a może i do września br.
Wójt ma bardzo duży wpływ na to jakie zadania patrole policyjne będą realizować.

Wójt: **Zapytała, czy zostanie odnowione skrzyżowanie w Wilkowicach (ul. Żywiecka z ul. Wyzwolenia) oraz odmalowane przejście dla pieszych przy sklepie SAM 2 w Wilkowicach – aktualnie przejście dla pieszych w tym rejonie nie jest już widoczne.**

W tej sprawie była już ustna i pisemna interwencja. Niestety jak do tej pory brak odzewu na powyższe. W miesiącu kwietniu planowana jest wizytacja na terenie Gminy Wilkowice dotycząca stanu dróg. Wówczas również poruszone zostaną tematy zgłoszone przez radną Jachnicką oraz radnego J. Kąkol.

Wójt: **Zapytała, co ze spotkaniem ze Starostą Bielskim w sprawie drogi przez Huciska?**

Jeszcze nie zlecono przeprojektowania zakrętu na drodze – ul. Wyzwolenia (na Huciskach w rejonie starej szkoły). Zostanie to zrealizowane w najbliższym czasie. Przebudowa drogi w roku bieżącym nie wchodzi w rachubę, gdyż Starostwo Powiatowe ma w planie pozyskanie środków unijnych na realizację tego zadania.

J. J. Piechota:

Stwierdziła, że coraz częściej na terenie Gminy Wilkowice pojawiają się różne, liczne grupy młodzieży – nie tylko z Gminy Wilkowice. Zbierają się one np. w okolicy dworca PKP w Wilkowicach, przewracają kosze uliczne znaki drogowe. Takie sytuacje mają miejsce najczęściej przed weekendem – to powinna być sugestia dla patroli policyjnych.

Wójt: W zeszłym tygodniu przekazano telefony komórkowe dzielnicowym. Mieszkańcy znając te numery mogą bezpośrednio zgłaszać dzielnicowym interwencje.
Zaapelowała aby znaleźć czas i porozmawiać w dzielnicowym i komendantem KP w Szczyrku P. Capiak podczas dyżurów jakie pełnione są w Urzędzie Gminy w Wilkowicach.

Wójt: **Zapytała, czy do Urzędu Gminy w Wilkowicach wpłynęło pismo z prośbą o wycięcie drzewa przy ul. Wyzwolenia (obok państwa Ciurla)**

Już w ubiegłym tygodniu wpłynęło pismo w sprawie wycinki drzew przy ul. Wyzwolenia. Problem był już sygnalizowany Panu Staroście. Wniosek w powyższej sprawie zostanie przesłany do Starostwa Powiatowego.

Wójt: **Zwróciła się z prośbą o umycie przystanków, w ramach sprzątania sołectwa.**

W miarę możliwości zadanie zostanie wykonane przez ekipę Referatu Służb Technicznych.

Wójt: **Zwróciła uwagę na konieczność remontu parkingu i poboczy przy Urzędzie Gminy w Wilkowicach.**

Stwierdził, że również ubolewa nad otoczeniem wokół UG w Wilkowicach. Realizacja tego zadania jest przewidziana przez epikę RST.

B. Kajzer:

Wójt: **Wychodząc naprzeciw mieszkańcom Górnej Bystrej zwrócił się z prośbą o wystąpienie do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach o wycięcie drzew rosnących w korycie rzeki Białej.**

Urząd wystąpi do RZGW w Gliwicach z pismem w powyższej sprawie.

Wójt: **Zwrócił się z prośbą o wystąpienie z apelem do mieszkańców aby nie wysypywali popiołów na brzegu rzek. Należy również przypomnieć mieszkańcom, że popiół jest przyjmowany bezpłatnie przez spółkę EKOŁAD.**
W najbliższym numerze gazetki ukaże się apel w powyższej sprawie.

J. Kąkol:

Zwrócił się z prośbą o naprawę poboczy i dojazdów do ul. Żywieckiej od strony Bielska – droga ta była już kilkakrotnie asfaltowana i próg jest dość wysoki, co bardzo utrudnia wyjazd i zjazd z dróg bocznych na ul. Żywiecką.

Wójt:

Tutejszy Urząd oczekuje na wizytację zarządcy drogi celem przedstawienia mu powyższych problemów.

Wójt:

Zwrócił uwagę na niebezpieczny zjazd z ul. Stromej na ul. Żywiecką.

Stwierdził, że faktycznie zjazd z ul. Stromej na ul. Żywiecką jest niebezpieczny. Trzeba będzie zastanowić się nad zamontowaniem bariery ochronnej.

Ponadto P. Wójt odniósł się również do interpelacji z poprzedniej sesji i poinformował że:

- ✓ cena gazetki „Głos Gminy Wilkowice” o nakładzie 2000 egzemplarzy (gazeta ma osiem stron) wynosi 1400 zł netto.
- ✓ opuszczona nieruchomość przy ul. Wyzwolenia (po P.Kwaśnym) poniżej posesji P. Cholewy jest w dalszym ciągu w posiadaniu właściciela.
- ✓ przedstawił również terminarz przetargów na remonty dróg gminnych.

Zlecono uaktualnienie kosztorysów inwestorskich na remonty wszystkich dróg.

30 marca br. zostanie ogłoszony przetarg na remont dróg (będą dwa przetargi).

Pierwszy z przetargów będzie obejmował ul. Kolejową – od ul. Żywieckiej do mostu na potoku Wilkówka.

Drugi przetarg będzie obejmował ul. Wypoczynkową, Leśną Klonową, Sosnową Wspólną i Nad Wilkówką.

Ok. 10 maja nastąpi otwarcie ofert, a 17 maja br. ogłoszenie wyników przetargów. Przy braku protestów, 25 maja nastąpi podpisanie stosownych umów, a w czerwcu br. wykonawca wejdzie na remont dróg gminnych.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Ad.26

Informacja o przebiegu prac inwestycyjnych na terenie Gminy ze szczególnym uwzględnieniem hali sportowej przy Gimnazjum w Wilkowicach oraz zaplecza socjalnego przy Gimnazjum w Bystrej.

Wójt zaproponował aby informacje dotyczące w/w punktu porządku obrad wyłączyć z protokołowania. Wobec braku sprzeciwu Rady Gminy tak uczyniono.

Ad.25

W wolnych głosach i komunikatach:

- przewodnicząca Rady poinformowała, że po raz kolejny powróciła sprawa odłączenia przysiółka Bieniałka, w związku ze złożeniem pisma przez P. Wieczorek w dniu 23 lutego 2007 r.
- odczytano propozycję odpowiedzi na w/w pismo. Wynika z niego, że Rada Gminy Wilkowice podtrzymuje swoje wcześniejsze stanowisko i nie jest zainteresowana zmianą administracyjną granic poprzez odłączenie przysiółka Bieniałka od Gminy Wilkowice i przyłączenie jej do miasta Szczyrk. Do powyższe rada nie wniosła uwag.
- odczytano Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego (pismo z dnia 16 marca 2007 r., data wpływu do tuł. Urzędu 19 marca 2007) – opinia w powyższej sprawie jest pozytywna.

Ad.27

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła IV sesję, dziękując wszystkim za udział.

PROTOKOŁOWAŁA:

Małgorzata Lempart

PRZEWODNICZYŁA:

Przewodnicząca Rady Gminy

Anna Maślanka